

ШКОЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

стр. 1-2
Новости!

стр. 3
Месячник гражданской
обороны

стр. 4-7
Памятные даты России

Выпуск
№ 1

П И С А Т Е Л И
ШКОЛА
№ 47
2 019 -2020
Т О Л Ь Т Т И

стр.

1

НОВОСТИ



24-25 сентября 2019 года на базе загородного лагеря МБОУ ДО «Гранит» состоялись городские соревнования обучающихся **«Школа безопасности 2019»**.

По результатам соревнований команда СП «Клуб «Патриот» МБУ «Школа № 47» заняла 1 место на этапах «Поисково-спасательные работы» и «Турнир знатоков Правил дорожного движения», 2 место на этапах «Элементы химической полосы препятствий» и «Контрольно-силовое упражнение». В итоговом протоколе команда СП «Клуб «Патриот» МБУ «Школа № 47» заняла 5 место.



Россия - многонациональная страна, которая собрала под своим крылом более 160 национальностей. Каждая из них хранит в себе удивительные традиции и обычаи, является уникальной, интересной и даже загадочной. Окунуться в мир других народов помог нам яркий **фестиваль «Сердце России»**, проходивший в школе с 24 сентября по 3 октября. Он позволил учащимся и педагогам ближе познакомиться с разными национальностями. Обучающиеся 1-8 классов совершили замечательное путешествие по землям Поволжья и прикоснулись к культуре наций, населяющих наш Самарский край.

1 классы представляли аппликации национальных костюмов народов, проживающих в Самарском крае.

Учащиеся 2-8 классов исполняли песни, танцы, показывали традиции разных национальностей:

- 2 классы – «Русские»
- 3 классы – «Татары»
- 4 классы - «Чуваши»
- 5 классы - «Немцы» Поволжья
- 6 классы - «Украинцы»
- 7 классы – «Белорусы»
- 8 классы – «Марийцы»

17 октября 2019 года в 14.00 на базе МБУ "Школа № 70" (ул. 40 лет Победы, 74) состоялась защита проектов "Будьте здоровы!" в рамках городского конкурса "Мы выбираем здоровье".

Поздравляем команду учащихся 8А класса (руководитель проекта Кузниченко Н.Н.) с победой в защите проекта "Гиподинамия - проблема современности".



В рамках акции «Давайте Пушкина читать!» в нашей школе были поведены различные уроки, литературные гостиные, поэтические вечера, посвященные 220 – летию со дня рождения «солнца русской поэзии». Учащиеся читали стихи великого автора, инсценировали его произведения, показывали яркие моменты жизни, погружаясь в удивительный мир прозы и поэзии.



С 21 октября по 25 октября 2019 года прошел школьный фестиваль "Зеленая волна", в котором приняли участие обучающиеся 1-11 классов.

Ребята исполняли и инсценировали песни с экологическим содержанием.

Жюри фестиваля признало лучшими следующие выступления:

* 1 корпус - 3Г класс, 2Г класс, 1ГЕ классы, 4Г класс, 6АБ классы, 8А класс, 7БВ классы, 5В класс;

* 2 корпус - 1В класс, 2А класс, 3АБ классы, 4АБ классы, 6Д класс, 8Г класс, 9Г класс.



4 октября вся Россия празднует День гражданской обороны. Каждый год с 1 по 31 октября во всех субъектах Российской Федерации проходит месячник гражданской обороны. Одна из основных задач - выполнение мероприятий по подготовке и защите населения, а также материальных и культурных ценностей, от различных опасностей. Большое внимание при этом уделяется обучению граждан правильно действовать в чрезвычайной ситуации.

В рамках Месячника гражданской обороны в МБУ «Школа № 47» были организованы и проведены следующие мероприятия:

- обучение сотрудников школы правилам поведения при ЧС природного и техногенного характера, правилам пожарной безопасности и правилам поведения при угрозе террористического акта;

- встреча сотрудника службы пожаротушения г. Тольятти, капитана Костюшина Игоря Владимировича с учащимися 7-х классов по вопросам безопасности и действий при пожарах и других чрезвычайных ситуациях;

- классный час для учащихся 1-11-х классов по теме «Правила поведения учащихся в случае проявлений теракта, возникновений чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

- уроки ОБЖ в 8-х -11-х классах по отработке действий по использованию СИЗ и средств пожаротушения;

- тренировка по отработке действий учащихся и персонала по сигналам: «Внимание всем!» «Пожарная тревога» с эвакуацией из школы. В ходе тренировки были проверены системы пожарной сигнализации и громкоговорящей связи.





Этот дневник нашла моя подруга в 2003 году в каком-то старинном магазинчике в Москве, располагавшемся на самой знаменитой и людной улице великой столицы — Арбате, привлекающий и манящий фасад магазина не мог оставить ее равнодушной, поэтому она, не раздумывая ни секунды, сразу же туда отправилась. Она долго бродила, рассматривая пыльные полки, и наткнулась на данный очерк, который продавался за полцены и лежал в самом дальнем углу потертой, старой коробки, что стояла на кассе. Рядом с ней было объявление: «Скидка 90%». Собственно, кроме этой коробки, товаров на прилавке больше не было. И она подумала: «Возьму самую последнюю книгу, мне точно с ней должно повезти!». Затем она подарила ее мне.

Стоит отметить, что книга совершенно непривлекательна: страницы помяты, практически на каждой имеются пометки карандашом и вид у нее уж больно потрепанный, но, как говорится, дареному коню в зубы не смотрят. Называлась она «Повести солдата».

Знаете, мне совершенно не интересна военная тематика, поэтому добралась я до нее лишь несколько месяцев спустя, на 9 мая, чтобы проникнуться атмосферой праздника. Открыв ее, я сразу же пролистала в конец. Я обожаю так делать, ведь не люблю сюрпризы.

И каково же было мое удивление, когда я нашла дневник. Да-да, в книге были вырезаны несколько страниц и спрятан чей-то дневник! Я сразу же его открыла. На первой странице было написано:

«В этом дневнике изложены события, происходившие с 7 января 1988 по 8 января 1988 в Афганистане, близ границы с Ираном,

в провинции Пактия. Данное сражение получило название: Бой у высоты 3234. Прошу нашедших отнестись к этому тексту серьезно, ведь все, что здесь написано — вовсе не бред сумасшедшего, а история солдата, испытавшего на себе жуткий и опасный бой. Вас может заинтересовать один персонаж, похожий на великого проповедника, жившего около 2000 лет назад, но необходимо отнестись к этому без доли скептицизма, ведь эта история не выдумка.

Оглядываясь на эти события, мы уже знаем, что война близилась к концу: Великий Советский Союз уже планировал вывести войска из Афганистана. В то время был у нас план под названием «Магистраль». Коротко говоря, нам нужно было прорвать блокаду моджахедов около города Хост, где были забаррикадированы афганские войска. С этой задачей мы благополучно справились. Дорога была расчищена от радикалов, поэтому мы прибыли в лагерь в конце 1987 года.

На высоте мы все обустроили: установили сооружения для защиты личного состава и огневых позиций, а также заложили минное поле с юга. Нам еще повезло, рота наша была усилена расчетом крупнокалиберного пулемета. Также в нашем распоряжении была узкая горная дорога, ведущая в тот самый город Хост, что находился рядом с Ираном.

Что это был за город! Кто бы мог подумать, что в такой глуши можно найти горы немыслимой высоты, а что там были за люди! Мы души в них не чаяли. Бывало, 2 раза отправят нас в город за продовольствием, а мы с ними жестами объясняемся, ведь языка их не знали, а они смеются-смеются! И странно нам было, что у

них в стране военный конфликт, а они счастливы, улыбаются. Видно, не понять нам их восточный темперамент. Правду говорят, что человек сам властитель своей судьбы, ведь он может выбрать: быть счастливым или несчастным.

Эх, наша 9-тая парашютно-десантная рота 345 гвардейского парашютно-десантного полка под командованием старшего лейтенанта Сергея Ткачёва, занимавшего должность заместителя командира... Как сейчас помню, в общей сложности, в лагере нас было 39 человек: все молоды, свежи, мы только вступили во взрослую жизнь, наслаждались каждым ее моментом, даже в такой непростой ситуации, как эта. Нам все было ново: форма, оружие, командиры и их команды, ранние подъемы, построение, четкое расписание. Это было совершенно не то, к чему мы все привыкли. Несмотря на это, нам нравилась служба, мы чувствовали, что защищали наше государство, матерей и отцов, наших дедов, как они нас когда-то, мы ощущали себя настоящими защитниками, и это было приятно.

Но жизнь не всегда сладка. Наступила зима 1988 года. Хоть Афганистан и жаркая страна, но зимой тут бывает ужасно холодно. Каждый день шел снег, дул сильный и холодный ветер. Погода была мерзкой. Руки леденели, а лица наши обжигало. Будто сама природа хотела изжить нас.

Вечером 6 января я отправился охранять территорию, не хочу хвастаться, но звали меня там Соколом, ведь зрение у меня было чертовски хорошее. Около полуночи 7 января я услышал гроыхание колес, а вдалеке заметил силуэт нашей машины с припасами. Оттуда вышли наши ребята, и кто-то в черном одеянии, что странно, оно очень походило на рясу. Я подумал, что мне

показалось, и продолжил исполнять свой долг. К часу ночи пришел мой сменщик, он остался на посту и предупредил, что ждет меня сюрприз к Рождеству, а человек я довольно набожный, поэтому воспринял это всерьез. Когда вошел в комнату — сперло дыхание. Передо мной сидел священник: он был европейской внешности, с большими глазами, взгляд светлый, чистый, умный, волосы длинные и темные, а на лице борода, одет он был в длинную черную рясу. Как я помню, наша команда только собралась. Командир начал:

– Смотрите, кого мы нашли в городе! Батюшка, простите, забыл, как вас звать?

– Джузеппе Маретти, как итальянского ботаника и миколога, - произнес священник с характерным акцентом.

– Да, точно! Расскажите же нашим солдатам, что вы тут делаете, зачем сюда приехали.

– Приехал я сюда недавно, чтобы проповедовать христианство. Считаю это своим важным долгом так же, как для вас, например, служба.

– Интересно. Как мне помнится, мы вас встретили на местном рынке. А как же вы сюда прибыли? Ведь повсюду война, а вы в такой... форме, - главный наш так привык к службе, что забыл, как называется одежда священника, - ведь это... небезопасно. Здесь люди «горячие», не такие, как мы, могут не так понять.

– Боюсь, что я не смогу кохетно объясниться по-русски. Давайте лучше начнем нашу Рожденственскую проповедь, хоросо?

– Да, сию минуту. Так, сержанты, прошу остаться христиан и всех неравнодушных к данной вере.

Остались все. Священник начал, его речь длилась около часа, что странно, с собой у него была проповедь на русском языке, но он ни разу в нее не заглянул, как будто знал ее от корки до корки.

корки.

– Ну... я думаю, пора спать, сержанты.

– Да, я тоже так думаю, - сказал священник.

– Хм, а где же нам вас положить? Вы, наверное, не привыкли к таким условиям, - заметил один из нас.

– Нет, нет, что вы. Вы меня приютили, я уже вам безмерно благодарен.

– Тогда пойдете к нам, сержантам, в комнату. У нас как раз есть свободная койка.

– Хогхошо, спасибо.

Перед сном ко мне подошел проповедник и сказал: «Что бы ни случилось, у тебя все получится, у Вас все получится, главное — не сдаваться. Знай же, высоко с неба все видят и все знают...». Я ничего не ответил, потому что сильно устал. Помню, когда уже засыпал, то заметил, что он подошел еще к нескольким ребятам. Уж не знаю, что он им сказал и гадать не смею. Ночью я проснулся от молитв священника: он стоял на коленях возле окна, лунный свет освещал его. Наверное, приснилось...

Прошла ночь. Утром мы проснулись от двух новостей: пропал священник и нас окружили. Точно число наших противников было неизвестно. Мы начали готовить оружие, а в перерывах невольно говорили о том проповеднике: как и куда он ушел? А самое главное — зачем? Но, ладно, дело было не до этого.

Около 3 часов дня по полудню нас атаковали «Черные аисты». Сейчас уже неизвестно, где противник нанес первый удар. В нас полетели многочисленные гранаты, снаряды и мины. Кто бы мог подумать, что на нас нападут в Рождество. Появились первые раненые. Появились первые убитые...

Полчаса спустя моджахеды пошли на нас. В масках и длинных черных одеждах, они не отступали ни на секунду. Это были особые боевики, специально подготовленные. Они отличались необычайной злостью и

ОТВАГА...

стр.

6

ненавистью, бесчеловечностью. Но, знаете, наша рота не лыком шита: мы считались одними из самых подготовленных в частях Ограниченного континента советских войск в Афганистане.

Атака закончилась. Моджахеды понесли потери и отступили. Еще бы, им с нами не тягаться.

Они отошли, но обстрел продолжался. На этот раз уже с минометов. Около половины шестого вечера началась вторая атака уже с другого направления. Мы с этим справились. Моджахеды не отступали, началась третья атака.

Боевиков сдерживал крупнокалиберный пулемет «Утес», командовал им младший сержант гвардии, Вячеслав Александров. Совсем недавно Славе Александрову исполнилось 20 лет. Но на счету парня из Оренбурга было уже 10 боевых операций, не за горами «дембель» — весной 1988 года истекал его срок службы. Противники сосредоточили огонь на пулемете, пытаясь заставить его замолчать. Сержант Александров приказал двум номерам своего расчета отходить, а сам продолжал косить ряды наступающих. Жизнь десантника оборвал осколок вражеской гранаты.

Была отбита третья атака на высоту, за ней четвертая, пятая... Моджахеды словно остервенели. Несмотря на потери, несмотря на то, что арткорректировщик наводил на атакующих нашу артиллерию, они подбирались все ближе. 30 метров, 25, 20... Десантники вели огонь в упор, но силы были на исходе. «Москва, сдавайся!» — орали они. Ответом им были пули.

Пулеметчик Андрей Мельников от своих товарищей отличался тем, что, несмотря на молодость, был человеком семейным. Тракторист из Могилевской области женился

сразу после окончания школы, в семье родилась дочь. Когда встал вопрос о службе в армии, у Андрея была возможность если не совсем избежать ее, то пройти ее в месте более спокойном, чем Афганистан. Но Мельников от «горячей точки» отказываться не стал. За плечами у него было шесть боевых операций, и в этом бою он доставил противнику немало проблем. Постоянно меняя позицию, он сдерживал атаки до тех пор, пока не кончились боеприпасы. Когда пули моджахедов сразили его, он, падая, успел прохрипеть: «Боеприпасы, все...»

Около трех ночи началась 12-я (!) по счету атака. В строю осталось пятеро десантников, гранат не было, у каждого по два магазина патронов. Сдерживать боевиков было уже просто нечем. Бойцы 9-й роты готовились вызвать огонь на себя, но в этот момент на помощь подошел разведвзвод под командованием старшего лейтенанта Алексея Смирнова.

Разведчики сумели снова отбросить боевиков. Новой атаки не последовало — собрав убитых, моджахеды ушли.

Непосредственно в бою погибли пять советских военнослужащих — Вячеслав Александров, Андрей Мельников, Андрей Федотов, Владимир Криштопенко и Анатолий Кузнецов. Шестой, Андрей Цветков, умер в госпитале спустя сутки. Почти три десятка десантников получили ранения, девять из них — тяжелые.

Точные данные о потерях моджахедов неизвестны. Одновременно в атаках на

ЧЕСТЬ...

стр.

7

высоту участвовали от 200 до 300 боевиков.

Боевая задача 9-й ротой была выполнена полностью — высота 3234 осталась под контролем советских войск, противник не смог прорваться к трассе и помешать автоколоннам.

Помимо Андрея Мельникова и Вячеслава Александрова, посмертно удостоенных звания Героя Советского Союза, все участники боя были награждены орденами.

Знаете, после этой ситуации у меня из головы не выходит тот священник. Зачем же он пришел и откуда взялся? Но я и по сей день уверен, что именно его молитва уберегла нас, выживших, в этом тяжелом бою.

Предпочитаю остаться неизвестным и посвящаю эту победу нашему народу, нашей стране, нашим людям».

Карпова Анастасия, 11 Б



**Адрес
школы:**

бульвар Туполева, 12

тел. : 36-66-77

Директор: И.В. Прокопченко

Главный редактор: Кулева Е.Н.

Исполнительный редактор: Корнеева Ж.А.

школьный сайт: <http://school47.tgl.net.ru/>